

Съ октября 1894 г. открываетъ свои дѣйствіа

УТВЕРЖЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВОМЪ И ОБЩЕОБЩАГО ЗАЛОГОМЪ

# ТЕХНИКО-ПРОМЫШЛЕННОЕ БЮРО

въ г. Томскѣ.

АДРЕСЪ для телеграммъ: Томскъ, Техничко-Бюро; для писемъ: Томскъ, Затѣвскій переулокъ, Техничко-промышленному Бюро.

Техничко-промышленное Бюро имѣетъ цѣлью служить нуждамъ горнозаводскаго дѣла и золотопромышленности въ Сибири, а равно отвѣчать, по мѣрѣ возможности, запросамъ и другихъ видовъ промышленной жизни Сибири. Для достиженія указанной цѣли въ составъ Бюро, какъ консультанты, входятъ: всѣ члены редакціоннаго комитета журнала „Вѣстникъ Золотопромышленности и Горнаго Дѣла“, многіе изъ иногороднихъ горныхъ инженеровъ, инженеры путей сообщенія, гражданскіе инженеры, инженеръ-технологи, инженеръ-механики и другіе специалисты по всѣмъ отраслямъ техники.

## I. Отдѣлъ технической.

Бюро принимаетъ на себя: совѣты и указанія по веденію развѣдокъ полезныхъ ископаемыхъ, казѣ-то: каменнаго угля, желѣзныхъ, мѣдныхъ, золотосодержащихъ и проч. рудъ. Указаніе мѣстностей для поисковъ на золото и развѣдки золотосодержащихъ мѣсторожденій, какъ рудныхъ, такъ и россыпныхъ, составлять особую спеціальность Бюро; въ некоторыхъ случаяхъ Бюро принимаетъ на себя наблюденіе за развѣдками и разработкою и прочихъ полезныхъ ископаемыхъ.

— Составленіе проектовъ, смѣтъ и плановъ на различныя горнозаводскія сооруженія; проектированіе и составленіе смѣтъ на жилища зданій, надворныя постройки и по сооруженію плотинъ; изслѣдованіе грунтовъ при устройствѣ плотинъ, мостовъ и проч.; составленіе конструктивныхъ чертежей машинъ, зданій и проч. чертёжныхъ работы.

— Выборъ системы и опредѣленіе размѣровъ водяныхъ колесъ, турбинъ, паровыхъ машинъ и прочихъ двигателей согласно съ мѣстными условіями и потребностями производства, а также Бюро принимаетъ на себя установку помпныхъ двигателей и паровыхъ котловъ съ постройкою печей, топковъ и дымовыхъ изъ-пыхъ трубъ.

— Установку электрическаго освѣщенія въ заводахъ, фабрикахъ и жилыхъ домахъ, а равно устройство электрической передачи живой силы водяныхъ запрудъ.

## II. Отдѣлъ коммисіонный.

Бюро состоитъ коммисіонеромъ лучшихъ механическихъ заводовъ въ Европейской Россіи и заграничій и имѣетъ возможность доставлять издѣлія въ некоторыхъ случаяхъ по цѣнамъ ниже цѣнъ заводскихъ прейсъ-курантовъ:

— Специально для прискованаго дѣла: паровые насосы и пульзометры, золотопромышленныя бочки, наборы для чистъ, трохота, долата, кайлы, баблы, желѣзо разныхъ сортовъ и проч. золотопромышленныя принадлежности.

— Проводные канаты, стальные или желѣзные для рудничныхъ выдобствъ и буксировки судовъ.

— Паровыя и керосиновыя машины, локомотивы, турбины, водяныя колеса, паровыя котлы и полную изъ-пыхъ арматуру.

— Машины для обработки дерева и металловъ, а также машины и аппараты для винокуренныхъ, пивоваренныхъ, крахмальныхъ, маслябойныхъ и проч. заводовъ; земледѣльческія орудія.

— Машины и проч. принадлежности для электрическаго освѣщенія.

— Бюро принимаетъ на себя порученія по выполненію химическихъ анализовъ рудъ, растворовъ и всякаго рода промышленныхъ продуктовъ и устройство прискованныхъ химическихъ лабораторій.

## III. Отдѣлъ справочный.

Техничко-промышленное бюро доставляетъ по возможности справки по всѣмъ отраслямъ техники и промышленности.

Съ различнаго рода требованіями и справками Бюро проситъ обращаться заблаговременно. При справкахъ телеграммами таковыя должны быть съ оплаченными отвѣтами. Справки, не требующія отъ Бюро спеціальныхъ расходовъ, доставляются бесплатно.

Учредители: горные инженеры — В. С. Реутовскій и М. В. Гирбасовъ.



